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1p 5 Hat Saliya etwas gegen sein Handicap unternommen? (Absatz 2) 
A Das wird aus dem Text nicht deutlich. 
B Ja, er hat sich mehrmals behandeln lassen. 
C Nein, er nimmt das Leben, wie es ist. 
  

1p 6 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke im 3. Absatz? 
A akzeptieren 
B verschönern 
C verschweigen 
 

1p 7 „Jeden Tag … die anderen.“ (Absatz 4) 
Warum machte Saliya das? 
A Als Geschäftsführer trug er mehr Verantwortung als die anderen. 
B Er machte nebenbei noch einen Hotelkurs. 
C Er musste mehr Vorbereitungen treffen als die anderen. 
D Seine Arbeit war zugleich auch sein großes Hobby. 
 

1p 8 „seine Stiftung“ (Absatz 5) 
Was ist das Ziel der Stiftung? 
A Blinde und andere Augenerkrankte zu unterstützen 
B Chefs zu lehren, wie sie mit blinden Mitarbeitern umgehen sollen 
C Geld für mehr Forschung gegen Blindheit einzusammeln 
D Saliya bei seiner Hotel-Karriere weiterzuhelfen 
 
 

Tekst 4  Fußballnachrichten 

 
3p 9 De titels van de voetbalberichten zijn weggelaten. 

 Welke titel (a tot en met g) hoort bij welk bericht? 
Noteer achter de nummers 1 tot en met 5 in de uitwerkbijlage de 
bijbehorende letter. 
Kies daarbij uit: 
a Leihgeschäft 
b Nachfolger  
c Neue Spielregeln 
d Rekordzahl 
e Stadion bleibt 
f Krankenhausentlassung 
g Vertragsverlängerung 
 
Let op: elke titel mag maar één keer worden gebruikt en er blijven twee 
titels over. 
 


